

ОНЛАЙН-ИЗУЧЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА КАК СРЕДСТВО ПОВЫШЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

И. Ю. Плехова,

ГУО «Лукская средняя школа» Жлобинского района
Гомельской области, Республика Беларусь,
e-mail: irinaplekhova92@gmail.com

В данной статье обосновывается необходимость дополнительного образования учителя английского языка. Статья содержит информацию о сайтах и платформах, позволяющих учителям английского языка повышать профессиональный уровень онлайн.

Ключевые слова: повышение профессионального уровня, неформальное и формальное образование, изучение английского онлайн, дистанционное обучение.

The article confirms the necessity of English teachers' additional education. The article contains the information about websites and platforms which give English teachers an opportunity to raise one's professional level.

Keywords: raising one's professional level, formal and informal education, learning English online, distance learning.

В современном постоянно меняющемся мире термин «long life learning» – «обучение длиною в жизнь» становится актуальным как никогда. На пятой Международной конференции по образованию взрослых (Гамбург, Германия, 14–18 июля 1997 года) была принята декларация об обучении взрослых, один из пунктов которой определяет: «Образование взрослых – это не только право; это – один из ключей, открывающих дверь в XXI век». С этим утверждением нельзя не согласиться [2, с. 53]. Ведь порой студенты, получая образование в университетах, к концу своего обучения находят свои знания неактуальными, что фактически заставляет нас постоянно держать руку на пульсе и следить за передовыми нововведениями в своей сфере. Эта ситуация особо отчетливо просматривается в современной системе образования, где учитель должен быть не только технически подкованным, но и говорить со своими учениками на одном языке, уметь заинтересовать их и мотивировать. Ведь

современные люди с младенчества впитывают знания о современных информационных технологиях, интернете, им доступна любая информация в сети, поэтому повышение квалификации педагогов является неотъемлемой частью обучения и повышения профессионального уровня и саморазвития.

Большую роль наряду с формальным обучением в сфере изучения иностранного языка имеет неформальное и информальное образование, которое с каждым годом становится доступнее благодаря внедрению информационно-коммуникативных технологий в образовательный процесс. Важно помнить, что получая официальный сертификат об образовании при формальном образовании, мы получаем только базовый образовательный уровень, необходимый для работы. Последующая сертификация и компетентность зависит от активности специалиста в сферах неформального образования. Если говорить об изучении английского языка, то информальное образование является одним из наиболее эффективных способов его изучения, так как погружение в иноязычную среду было и остается приоритетным направлением в изучении иностранного языка. Развитие информационно-коммуникативных технологий и интернета позволяет акцентировать этот аспект, углубить полученные знания иностранного языка.

Дистанционное формальное обучение [1, с. 65] уже стало неотъемлемой частью образовательного процесса, особенно в современных эпидемиологических обстоятельствах. Многие учебные заведения успешно реализуют дистанционные программы обучения последнее десятилетие. Но дистанционное обучение также дает возможность повышать квалификацию на онлайн-курсах, семинарах, тренингах и т. д. Существует огромное множество образовательных платформ, сайтов, которые помогают в изучении английского языка онлайн. Это хорошая возможность для получения новых знаний, повторения и закрепления материала. С их помощью можно сделать акцент в изучении определенной темы, уделить внимание разговорной речи, деловому английскому, сделать упор на грамматическую составляющую, а также подготовиться к сдаче международных экзаменов IELTS, TOEFL, TOEIC и т. д. Образовательные ин-

тернет-технологии [1, с. 164] дают учителю языковую практику, которой порой так не хватает на уроках, а также имеют ряд других преимуществ:

- возможность обогатить и разнообразить традиционные уроки в школе, подключая к процессу англоязычных спикеров;
- гибкий график доступа к определенной информации, а также возможность обучения на дому, на работе и др.;
- активное онлайн-обучение на образовательных платформах повышает конкурентоспособность учителя на рынке труда, создает ему определенный имидж, повышает качество обучения;
- возможность выбирать необходимые курсы, занятия и уроки, совершенствуя определенные навыки – грамматики, разговорной речи, фонетики, обогащение словарного запаса и др.

В настоящее время уже не удивить использованием платформ Skype и Zoom в онлайн-обучении. Существует огромное множество образовательных сайтов, курсов, онлайн-занятий, которые помогают учителю углубить знания иностранного языка и повысить уровень педагогического мастерства. Например, Skyeng. Этот курс дает возможность каждому пользователю выбрать определенный уровень сложности и преподавателя, который подстроит учебную программу под ваш уровень знаний, а также в зависимости от поставленной цели сделает упор на определенные аспекты иностранной речи. Этот курс характеризуется гибким расписанием, различной продолжительностью, и возможностью выбора времени занятия.

Сервис «italki» – это платформа, помогающая в изучении разговорного английского один на один с иноязычным спикером. Сайт дает возможность учиться у сертифицированных преподавателей со всего мира, которые делятся не только своими знаниями, но также культурой и традициями своей страны. Это кладезь полезной информации, которую можно использовать на своих уроках, перенимать методики и формы работы преподавателей из других стран.

На сегодняшний момент существует огромное множество авторитетных курсов, созданных при поддержке иностранных посольств. Онлайн-курсы для преподавателей английского

языка Британского совета Teacher Training Courses дают возможность повысить свою квалификацию и усовершенствовать свои методики преподавания, а также узнать о новых подходах в преподавании иностранного языка. После успешно пройденных занятий преподавателю вручается сертификат об окончании курса. Их можно выбрать по своему желанию, а также посетить бесплатные онлайн-вебинары по интересующим темам. На данной платформе есть возможность создать свой собственный блог, обмениваться опытом с преподавателями из разных стран, быть в центре всех передовых идей, методик, форм работы и т. д.

Сайт futurelearn – это огромная база онлайн-курсов от лучших университетов мира, где можно найти информацию по разным направлениям – образование, медицина, литература, бизнес и менеджмент, наука и др. Каждый курс имеет разную продолжительность, в конце которого пользователь получает аккредитацию.

В заключение следует отметить, что дистанционное неформальное онлайн-обучение пока не может составить полноценную конкуренцию формальному образованию, но способствует повышению профессионального уровня, а также дает возможность углублять свои знания, самостоятельно планируя место, время и форму обучения. Используя современные интернет ресурсы, каждый специалист получает возможность карьерного роста, самообразования и саморазвития, а также творческого самовыражения.

Список использованных источников

1. Азимов, Э. Г. Новый словарь методических терминов и понятий (теория и практика обучения языкам) / Э. Г. Азимов, А. Н. Щукин. – М. : Издательство ИКАР, 2009. – 448 с.
2. Непрерывное образование взрослых: социокультурные аспекты: сб. науч. ст. / под ред. д. п. н., проф. В. В. Горшковой. – СПб.: УРАО ИОВ, 2010.